

香港回歸 15 周年紀念

# 傑出行業 齊創新天

15 個傑出行業系列  
運輸物流

粵港汽車運輸聯營有限公司(下稱:粵港公司)創立於1980年,是全國第一家經粵港兩地政府批准成立的,由廣東省交通廳、香港招商輪船股份有限公司、香港英之傑企業有限公司共同出資創立的跨境道路運輸企業。她的誕生,揭開了中英企業合作的序幕,開創了香港與內地公路跨境直通客、貨運輸的先河。歷經變更,公司現有股東為廣東省交通集團有限公司旗下之南粵物流股份有限公司、深圳市交通運輸公司、香港真美旅遊貿易有限公司。

## 粵港汽車運輸聯營有限公司

# 32年如一日耕耘 為粵港往來服務

32年來,粵港公司匯集了一批行業管理專才,大批安全行駛里程超過100萬公里的車長和一支高素質、敬業進取的員工隊伍。擁有一支由各種類型先進車輛組成的龐大的客、貨運輸車隊。在香港、深圳、廣州等地設有各種業務管理機構、大型的後勤支援和技術保障基地。粵港公司以優秀的企業文化,先進的安全文化,完善的管理體系,誠信、安全、快捷、優質的服務,樹立了良好的形象,贏得了良好的聲譽。

32年來,粵港公司一直以竭誠優質服務、方便兩地人員交往與物資流通、促進兩地經濟合作和發展為宗旨,幾代粵港人真誠、和諧、奉獻、勤奮,創造了多項業界第一,打造了多個優質品牌。如「始創直通巴士,粵港第一家」,首創了跨境客、貨直通運輸;在香港首家引進進口空調大巴投入客運;啟用香港首個跨境巴士總站等等。客運的「粵港直通巴士,服務為大家」、「到香港,找粵港」,貨運的「服務點到點,粵港最全面」,旅遊的「粵港商旅,成就之旅」等品牌理念深入

人心,得到了廣大旅客(客戶)的認同和讚賞。

32年來,粵港公司一直感恩來自廣東省政府、香港政府及有關機構、社會各界人士的深切關愛和鼎力支援。至目前,粵港公司不但已安全運送旅客5500萬人次,安全運送各類貨物450多萬噸,而且還承擔過多次重大的政務、商務人員和物資的運送任務,為促進粵港兩地的社會穩定、經濟繁榮和不斷發展作出了積極的貢獻。公司已發展成為集客運、物流、旅遊、跨境商務小車出租、汽車修理等業務於一體的綜合性跨境道路運輸企業,是目前粵港兩地最具規模和實力的跨境道路客、貨運輸公司之一。

32年來,粵港公司不斷壯大。2005年與南粵物流股份有限公司整體合併成功在香港上市;被行業推選為粵港直通巴士協會理事長單位。公司獲得「廣東省安全文化示範企業」、「廣東省誠信示範企業」、「全國安全文化建設示範企業」等一系列榮譽稱號。



粵港於2011年獲頒全國安全文化建設示範企業



時任廣東省副省長,現任廣東省委常委、廣州市委書記萬慶良為公司成立三十周年所作的題詞「粵港第一家」。



大巴車隊

貨運車隊

商務車隊

奔馳小車隊

### 「智」——企業經營智慧

根基厚實成「智」的基礎。粵港公司是經當時的港英政府與廣東省政府批准成立的,就注定他不但是一個企業——以方便兩地民眾和國際商客來往為己任;而且是形象大使——代表著首家跨境客運企業的形象,是展現、聯系內地和香港的橋樑與窗口。正是有著重大的影響和特殊的意義,所以公司對人員的素質要求高,管理規範嚴格,因此築牢了公司「智」的根基。比如說直通巴士的駕駛員,全部是內地大客車駕駛員中的佼佼者。

科學規範管理顯智慧。粵港公司從成立時起就一直是股份制的聯營公司,尤其是2005年與南粵物流股份有限公司整體合併在香港上市後,促使公司的管理更加規範,決策更加科學。規範科學的管理使公司不斷發展壯大,已由當初的5台大巴、3條線路發展到現在的250多輛車輛、直通廣東省17個地級市34條跨境客運線路,成為集客運、物流、旅遊、跨境商務小車出租、汽車修理等業務於一體的綜合性跨境道路運輸企業,連續七屆被業界推選為粵港直通巴士協會的理事長單位。

經營敏捷行智有方法。跨境運輸是一個完全競爭行業,從業公司達120多家。在極其激烈的市場競爭中,粵港汽車練就「緊貼市場、提前佈局、搶佔先機」的本領,創造了多項業界第一。比如1981年在香港第一家使用進口空調大巴進行運營;1986年啟用香港首個直通巴士總站;打造了一批香港九龍至珠三角城市及大型屋邨的密集型直通班線;開通了油尖、觀塘至皇崗口岸24小時跨境快線和文錦渡、沙頭角口岸快線;公司的直通巴士直達廣東省17個地級市等等。32年來,公司已安全運送旅客5500萬人次,安全運送各類貨物450萬噸,為密切兩地交流、促進經濟發展和社會

繁榮作出了積極貢獻,成為跨境道路運輸的龍頭企業。

### 「善」——企業經營哲學

積極參與各種公益活動——廣向社會行善。作為粵港直通巴士協會的理事長單位,切實履行社會責任,一直是公司的宗旨之一,因而才有了2003年「沙士」(非典)期間牽頭組織的「百萬饋贈,振興粵港」活動,向香港市民派發免費的乘車贈券;2005年發動各會員向東南亞海嘯捐款,籌得過百萬的善款;2008年更是會同各會員單位舉行「賑災義載」活動,將義載收入全額捐贈給四川省地震災區,彰顯了一個大企業的社會責任。

出色完成重大運輸任務——成為溝通橋樑。多年來,公司均出色完成了如「9+2」泛珠三角區域經濟合作論壇、香

港特首和立法會訪問珠三角、廣東省第十屆黨代會的交通保障和中央政府重大物資運送、深圳大運會台灣代表團貴賓接送等任務。公司還承擔了每年的粵港合作聯席會議的交通服務工作,以先進的車輛和優質的服務多次受到兩地政府的讚揚。

密切溝通交流——感謝客戶支持。粵港公司的發展,不但凝聚了幾代粵港人的心血,而且得到了各級領導、各個同行、各位客戶和社會各界有關人士的支援和幫助,在此公司向他們表示最衷心的感謝!常懷感恩之心,常念相助之人,每年春節過後,公司都會在香港舉辦答謝客戶的春茗晚宴,誠邀各位尊貴的客人歡聚一堂,共敘友誼,共談發展,密切溝通,表達謝意,這已經成為粵港公司的優良傳統。而平時和客戶的

溝通和交流,更是成為日常工作的一部分。

展望未來,粵港將繼續秉承「安全為先、效益為重、服務為本」的經營宗旨,發揚「團結、拼搏、創新、發展」的企業精神,堅持「誠信、安全、快捷、優質」的服務,為粵港兩地的經貿往來作出更大的貢獻。

作為第一家跨境道路運輸企業,粵港公司走過的32年,是風風雨雨的32年,是極不平凡的32年。它既有創業的艱辛、守業的艱難、發展的艱苦,更有成功的喜悅和對未來憧憬的激情。時任廣東省副省長、現任廣東省委常委、廣州市委書記萬慶良為公司成立30周年所作的題詞「粵港第一家」,既是對粵港人的肯定,更是對粵港人的鞭策,必將激勵著粵港公司不斷開拓前進!



公司網址: www.gdhk.cn